Formulario
Cilculo e Instrumentos Financeiros
I: Juro, P: Capital, i: Taxa de juro, : Prazo
Férmula geral de capitalizacao: FV = PV 4+ 1
RIS: FV = PV (1 +it)
RIC: FV = PV (1 + i)
Factor de acumulacao anual: (1 + i)
Factor de actualizacao anual v = “1?
Desconto simples: ) = FV = d = ¢

Relagao taxa de desconto (simples) — taxa de juro:

Juro composto
(m)

Taxa nominal, m capitalizacdes: i,

Conversao, taxa nominal, taxa efectiva, taxa equi-

valente, m, n:

m

;(m) (n)y ™
(+5)"-(+)
m n

Taxa nominal, taxa efectiva, taxa anual:

‘f(M] m
1+i, = (1+ﬁ) =

i m [(1 i)™ 1]

Juro produzido apds ¢ periodos:
1= Py[(1+iy)t —1]

Juro produzido no periodo £
I, =Py Xi=Py(1+ D)1 xi

Capitalizagao continua

Taxa anual, taxa instantanea — forga de juro:
d=In{l+is) e’ =141,

FV =P P=FVe i

Anumidades unitarias

Anuidade ordindria (imediata e postecipada)

1—{1+i)"
an, (:' )

(1+i)f—1 )
s = f:aﬂ{l_kijf

Anmidade antecipada (e imediata)

ig; = l+a; =ag(l+i)

= sl+9)
Anuidade diferida

wog = og(1+1)7"

K =S4

Perpetuidade: asy = 1 e =1+ 1

Amuidades de termo variavel

Em progressao geométrica:
R: 19 termo; i: taxa de juro; g: taxa de crescimento

Prazo finito ¢:

pv—p|\T) __(%%)f
i—g

Prazo infinito:

Pv=_"_ i>yg

Em progressao aritmética crescente, razao h:

PV

(Ta)g

(R, — h]aﬂi + h(Ia)f—h
gy — t (L 41) "

1

Em progressao aritmética decrescente, razao h*:

PV (Ry — h*)ag; + h (Da)g,

t — ag;
(Daj, = —2

£

Empréstimos

Pagamento/Prestagao:

P=I+R

Amortizac¢do de capital (amortizagdes constantes):
" Number of periods

Amortizagdo de capital (prestacdes constantes):

R, = R,(1+ D)™ *
Capital em divida no momento £:

By = By_1 — Ry

Capital em divida no momento & (prestagdes constantes):

By, = Pagg)iz,

Lensing
AC: Custo do activo; R : Pagamento periddico; D P:
Entrada; RV: Valor residual (no final do prazo):

AC = DP+ Rag,+RV(1+i)"
R = R +I; I=RV xi
PV = AC—DP=R'ap

R*: Desgaste; I: Juro.



